

ЗАМАНАЛУ ЧУ

№19

(9435)

12 май 2023 года.

ГОЛОС
ВРЕМЕНИ

Основана в 1948 году.
Выходит по пятницам. Цена 12 руб.



В НОВОЛАКСКОМ РАЙОНЕ ШИРОКО ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Умугали Яхьяева

С самого раннего утра главная площадь районного центра с. Новолакское Новолакского района наполнилась звуками победной музыки. Звуки известных песен военных лет доносились до самых отдаленных улиц.

9 мая - праздник очень значимый для каждого жителя нашей страны. Наши солдаты – победители, завоевав Великую Победу, заслужили вечную память и признание потомков.

В День Победы в Новолакском районе прошла церемония возложения цветов к памятникам участникам Великой Отечественной войны и участникам боевых действий в районе в сентябре 1999 года.

В ней приняли участие и.о. главы МО «Новолакский район» Сулейман Рамазанов, представители органов власти, правоохранительных органов, учреждений и организаций района, главы поселений МО. Корзины с цветами возложили к памятникам, гвоздики — на пьедестал.

Для нас, дагестанцев, День Победы – особенный праздник. 180 тысяч дагестанцев ушло на фронт, каждый второй не вернулся с войны. 59 дагестанцев стали героями Советского Союза.

Сотни новолакцев вышли на главную площадь района, чтобы склонить головы перед светлой памятью тех, кто в жестоких боях отстоял свободу и



независимость Отчизны. Память о войне – это память о людях. Легендарный подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны навсегда останется в нашей памяти. Это наша история.

Сегодня у всех участников праздничной церемонии на груди — георгиевские ленточки, как символ мужества, отваги и чести. Члены волонтерского отряда облачились в футболки с портретами земляков ветеранов Великой Отечественной войны, в руках у школьников портреты своих дедов и прадедов – участников той войны.

Поздравляя жителей района с праздником Победы и.о. главы МО «Новолакский район» Сулейман Рамазанов отметил: «Сколько бы ни прошло времени, значение подвига нашего народа в той войне, никогда не уменьшится и слава героев Великой Победы не померкнет. Война постепенно уходит в прошлое, становится историей. Но благодарная память жива».

В продолжение торжественного мероприятия в районном парке состоялся праздничный концерт, организованный работниками Управления культуры МО.

Воспитанники ДЮСШ и лучшие спортсмены района соревновались в спорте на спортивных площадках.

Во всех населенных пунктах района прошли мероприятия по возложению цветов, приуроченные празднованию Великой Победы.



В Новолакском районе широко отметили День Победы



Спортивно-массовые мероприятия в честь 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне



Мероприятие организовано по инициативе и.о. главы МО «Новолакский район» Сулеймана Рамазанова с целью увековечения памяти ветеранов ВОВ, патриотического воспитания молодежи, привлечения жителей села к занятию физкультурой и пропаганды здорового образа жизни.

Участники состязаний соревновались в метании и толчке гири, толкании ядра, прыжках в длину, подтягивании и др.

Содействие в проведении мероприятия оказали Управление культуры, моло-



дёжной политики, спорта и туризма и Управление образования (ДЮСШ №1).

Все победители и призеры награждены кубками, медалями и дипломами.

«Ветераны боев, труженики тыла, дети войны хорошо знают, какой высочайшей ценой досталась эта Великая Победа. Мы по-прежнему переживаем радость со слезами на глазах, испытываем гордость и скорбь. Всем нашим защитникам посвящено это мероприятие», – отметил руководитель муниципалитета.

В честь 78-ой годовщины Победы прошли торжественные митинги в сельских поселениях



В мероприятиях приняли участие главы сел, депутаты, работники учреждений и организаций, педагогический состав, волонтеры и школьники. В рамках мероприятий волонтеры Победы завязывали георгиевские ленточки

и рассказывали об истории и значении праздника. С самого раннего утра собравшиеся возложили торжественно цветы к памятникам павшим в годы Великой Отечественной войны воинам. В ряде сел прошли праздничные концерты.



Акция «Портрет моего героя»

В рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы, в районном центре села Новолакское стартовала масштабная акция под названием «Портрет моего героя».

Желающие, учащиеся, волонтеры надели белые футболки с принтом портрета участника Вели-

кой Отечественной войны и принимали участие в праздничных гуляниях.

Для участия в акции необходимо было напечатать на футболке портрет героя Великой Отечественной войны или бойца спецоперации и надеть ее 9 мая. Портрет срисован с фронтовой или любой фотографии, где наи-

более чётко видны черты лица героя.

К памятной акции присоединился сын и.о. главы Новолакского района Сулеймана Рамазанова – Рамазанов Мухаммад. Присутствующие на торжественном мероприятии пожелали сфотографироваться на память с участниками данной акции.



На высоте 715.3 «Телевышка» ко Дню Победы развернули огромную копию Знамени Победы



В Новолакском районе в канун 9 Мая на высоте 715.3 «Телевышка» развернули копию Знамени Победы размером 25x10. В мероприятии приняли участие работники Управления культуры, ИТ-отдела, образования, учащиеся и волонтеры.

На широкой поляне они растянули Знамя, как дань памяти павшим в годы Великой Отечественной войны, в сентябрьских событиях 1999 года, в ходе специальной военной операции.

Мероприятие в районе организовано

начальником Управления Правительства РД по вопросам переселения лакцев Новолакского района на новое место жительства и восстановления Ауховского района Магомед-Гаджи Айдиевым и и.о. главы МО «Новолакский район» Сулейманом Рамазановым.

«Мы сегодня испытываем гордость за нашу страну, за ее победы и достижения. День Победы — это праздник великого и могучего государства. Пусть над нашей страной никогда не нависает угроза войны», — отметили они.



Дяъвилул щавурду

ДуркIунни ххувшаврил урчIулчинмур май
Ххувшаву ларснугу, дакIру кьумасса.
Щихьри барча чайсса, цури хьун айсса,
Вай талай бивкIцирив ливтIуну бурхха.

Нанира гьаннуча миннал гьаттардийн,
Аьпа баннав куну алхIангу буккин.
Нанира овьчинну аьрсру ливтIунайн,
Учинну барчаллагь миннал ниттихьахь.

Жула жяматрахлу жанну дуллуну,
Дуниял кьариртсса ххуйсса вирттаврахь.
Нани дакIнин бичин вирттаврал бувмур,
Буттал кIанттул цIаний жанну кьариртмий.

Мутай, зунттал чув яв чувшиву ласун,
Вил чурххал базурдан бувкIцирив ция?
Душманнал ккуллардал вин дир щавурдал
Вил чурххал базурдив батIин кьашайва.

Неьматуллагь -аслан, аслансса кьучагь,
Щил ккуллалул увтра, увчIин кьавхьурхха...
Дургьунни вих дягьу аьзиз кулпатрал
Мурччаву пиш бакьа, я гьаз кьабувна.

Руслан, утта хьачIруй, ка рутан зунттуй,
Хьулухун укканнин ккуллалул увтсса.
Душманнал ккуллалул ина увтхьурча,
Руртунни инагу бивкIуллул нину.

Багьлук машан лавьсса Ккурккиев Аьли
Шамма гьантлийссияв вил ххариву?
Иттавсса чаннацIсса овьчIругу хьуну,
Ща кьаливх мурадгу вайлул хьуннихха.

Коляй, арс, чув ура, ина чув ливчIра?
Ина немецнашал талан лавгссияв?
ХIатталлив гьав дакьуй, чIалабарз бакьуй,
Германнаву ливчIнан лахьлай урахха.

Шайхрав хьама битан Кьасиннул бувмур,
ТIюхчардал пострачIа мунал кьатI бувмий.
Буттал кIантту ябан, ватан дуруччин
РахIму кьабувшиву цала жанналий.

Паранну дагьукун хьу - лухччи ччуччай,
Паранну дагьунни жул жагьилтурайн.
Гьалак неххал щатIал кьунттугу ласай,
Ми щатIал лавсунни арсаврал мурад.

Лехлахи барзунттай, барзунттал ялтту
Чувшиврий ливтIусса цIа дурксса вирттал.
Зул цIа уттарассар, щяв кьадагьайссар,
Бюхттулсса ссавруннай цIуртти лавхьссаксса.

Мирзаева Патимат



День памяти воинам Великой Отечественной войны от воспитанников детского сада «Буратино»

Идиана Курбанова

День Победы один из самых значимых дней в жизни каждого человека, в истории нашей великой страны. День Победы остаётся самым светлым, самым трогательным, душевным,

дорогим и любимым народным праздником.

С целью продолжения ознакомления детей с историческим прошлым России, воспитания уважения к прошлому, чувства гордости за воинов-защитников, победивших

в Великой Отечественной войне, дошкольники подготовительной группы «Смурфики» и старшей группы «Капитошки» вместе с воспитателями Патимат Чиниховной и Фаиной Курбановой посетили памятники воинам-землякам, пав-

шим в Великой Отечественной войне и героически погибшим при исполнении служебного долга в сентябре 1999 года.

У мемориала воспитатели рассказали детям о мужестве, проявленном советскими солдатами в войне с фашизмом, рассказали об их подвигах. В районе свято хранят память о героических поступках наших земляков, совершенных на полях сражений Великой Отечественной и, защищая район от бандформирований в 1999 году.

Дети возложили цветы как дань памяти и уважения людям, подарившим нам мирное небо ценой своей жизни, совершая военные и трудовые подвиги.

В сердцах ребят после экскурсии остались самые теплые и добрые воспоминания. Это и есть воспитание в духе патриотизма.



От наследников Победы

Дорогие ветераны, вдовы, труженики тыла, дети войны!

Уважаемые жители Новолакского района и всего Дагестана!

Примите искренние и сердечные поздравления с самым главным и великим праздником – Днем Победы!

День Победы был и остается всенародным праздником, объединяющим все поколения. Нет подвига выше, чем подвиг героев, в смертельной схватке за шити в ших Отечество и спасших мир от нацизма!

Вот уже целых 78 лет отделяет нас от мая 1945 года, но время лишь усиливает величие совершенного советским народом подвига, который в наших сердцах будет жить вечно!

К сожалению, в районе

нет уже в живых ни одного ветерана Великой Отечественной! Но есть те, кто повторяет их подвиги – это около 300 участников специальной военной операции с нашего района. Спасибо вам всем за доблестный труд, за служение Отчизне! Вы наша гордость, образец патриотизма, мужественного исполнения воинского долга во имя защиты нашей Родины

В этот праздничный и торжественный день от всей души желаю вам и всем жителям нашего района крепкого здоровья, хорошего настроения, добрых и радостных перемен, удачи в труде и в жизни! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным! С Днем Великой Победы!



В рамках акции «От наследников Победы», сын ветерана войны Алимов Сергей поздравил земляков с Днем Победы

Сегодня великий праздник для нашего народа. Мы празднуем очередную годовщину Победы над фашистской Германией.

Несмотря на то, что этот день все дальше уходит в глубину лет, победа



имеет огромное историческое значение для нашей Родины.

Сегодня осталось так мало людей, кому мы лично можем сказать «спасибо» за этот подвиг.

Очень хочется, чтобы настоящие и будущие молодые поколения чтити и уважали этот важный день и всё, что за ним стоит.

С Днем Победы!



В рамках акции «От наследников Победы» Юнусов Зураб, внук ветерана войны Зурпукала Юнусова, поздравляет жителей района с Днем Победы.

Уважаемые односельчане, примите искренние поздравления с Днем Победы в Великой Отечественной войне! 9 мая – это особенный день для всех нас! В этот день радость и скорбь соединяются воедино. Мы отдаем дань памяти и уважения всем, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины.

Наш долг – помнить, какой ценой далась Победа в Великой От-

ечественной войне, чтить память погибших и проявлять неустанную заботу о ветеранах.

Мы, молодое поколение, должны сделать все от нас зависящее, чтобы наши дети чтити подвиги своих предков и уважительно относились к героическому прошлому.

Сегодня подвиг наших отцов, дедов, прадедов, повторяют наши военнослужащие, мобилизованные, которые борются на территории Украины.

Желаю крепкого здоровья, долголетия и мирного неба над головой.

С Днем Победы!



В рамках акции "От наследников Победы" Кистаман Шабанова, внучка ветерана войны Бутты Рамазанова, поздравляет жителей района с Днем Победы

Всегда мы с долей грусти встречаем это великий памятный день — День Победы! Сегодня мы благодарим наших дедов за героизм и отвагу, за мирное небо

и улыбки детей — это бесценно.

Хочу каждому пожелать побольше доброты, здоровья, спокойных дней, истинной дружбы и безграничной веры в себя и в лучшее в мире.

Желаю вам любви, светлой радости, счастья и гармонии в семье. Берегите родных и всегда поддерживайте — это главное.



В рамках акции «От наследников Победы», внук ветерана войны Гази Рамазанова, Джабраил Рамазанов, поздравил односельчан с Днем Победы

С глубоким уважением поздравляю с Днем Победы!

Светлая память героям и низкий поклон за жизнь без ужаса войны и страха. Пусть отвага и мужество всеяют в людей вдохновение, а 9 Мая оставляет слезы радости и гордости.

Наши деды, не щадя жизни и здоровья, отстояли Родину, не отдали ее на растерзание фашистам. Этот день был мечтой миллионов наших людей, надеждой, которой жили и ради которой умирали. И вот уже много лет мы вновь и вновь празднуем День Победы.

Хочется всем пожелать мирной, счастливой, долгой жизни, добра, процветания и патриотизма, достойного памяти наших дедов и отцов!



ЛАКЦЫ В 2022 ГОДУ

Продолжение статьи об основных вехах (юбилеях и достижениях) лакцев в 2022 году.

Исполнилось 130 лет со дня рождения известного историка и богослова Шахру Мавраева - Шерефетдина Эрела (родом из с. Цовкра-1 Кулинского района).

Исполнилось 105 лет со дня рождения Героя Советского Союза, командира батальона Рамазана Устарова-Кузнецова (родом из с. Кая Кулинского района).

Исполнилось 90 лет со дня рождения депутата Верховного совета СССР, знатного животновода, кавалера орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почёта» Саида Гасанова (родом из с. Кули Кулинского района).

Исполнилось 85 лет со дня рождения депутата Верховного Совета СССР, знатной доярки, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Патимат Закуевой (родом из с. Вихли Кулинского района).

Исполнилось 80 лет со дня рождения замечательных художников-графиков, заслуженных деятелей искусств Дагестана, лауреатов премии имени Г. Цадасы, братьев-близнецов Гасана и Гусейна Сунгуровых (родом из с. Хури Лакского района).

Исполнилось 50 лет со дня рождения бронзового призёра чемпионата мира по ушу-саньда Магада Магомедова (родом из с. Вихли Кулинского района).

Исполнилось 40 лет со дня рождения чемпиона мира по кунг-фу Марата Камутаева (родом из с. Цуликана Акушинского района).

1 января исполнилось 120 лет со дня рождения председателя Верховного Совета СССР Латифа Залиева (родом из с. Хурукра Лакского района).

7 января исполнилось 45 лет со дня рождения чемпиона мира по ушу-саньда Хизри Мутаева (родом из с. Кули Кулинского района).

30 января исполнилось 70 лет со дня рождения генерал-лейтенанта, Народного артиста Российской Федерации, советского и российского дирижёра, композитора Валерия Халилова (родом из с. Хуты Лакского района).

20 марта исполнилось 105 лет со дня рождения Героя Советского Союза, артиллериста Цахаа Макаева (родом из с. Кая Кулинского района).

6 апреля исполнилось 100 лет со дня

рождения участника и инвалида Великой Отечественной войны, Заслуженного учителя РСФСР и ДАССР Бутты Рамазанова (родом из с. Цушар Кулинского района).

10 апреля исполнилось 60 лет со дня рождения генерал-майора внутренней службы, Народного героя Дагестана Муслима Даххаева (родом из с. Новоку-

ли Новолакского района).

12 апреля исполнилось 65 лет со дня рождения депутата Государственной Думы РФ (2003-2007), политика Маммы Мамаева (родом из с. Цуликана Акушинского района).

10 мая исполнилось 115 лет со дня

рождения участника и инвалида Великой Отечественной войны, директора Даггоссельхозинститута Шамсулвары Дандамаева (родом из с. Унчукатль Лакского района).

14 мая исполнилось 65 лет со дня рождения ректора Дагестанского института повышения квалификации кадров АПК, доктора сельскохозяйствен-

ных наук Исрапила Тамазаева (родом из с. Гамиях Новолакского района)

19 июня исполнилось 40 лет со дня рождения популярного журналиста, побывавшего в 2019 году на Северном полюсе, корреспондента НТВ Омара Магомедова (родом из с. Шовкра Лакского района).

10 июля исполнилось 85 лет со дня рождения доктора биологических наук Уллубия Куркиева (родом из с. Турчи Лакского района). Он вывел новый сорт пшеницы «триликале озимое Уллубий».

12 июля исполнилось 45 лет со дня рождения члена команды КВН «Махачкалинские бродяги» и солиста группы «Кинса», киноактёра и юмориста, Заслуженного артиста Дагестана Ибрагима Магомедова (родом из с. Новокули Новолакского района).

23 июля ученица 10 класса Кизлярской школы-гимназии №1 Багинат Ахмедова (родом из с. Цыйша Кулинского района) побывала на Северном полюсе (единственная с Северного Кавказа). 80 финалистов Всероссийского конкурса «Большая перемена» в атомном ледоколе «50 лет Победы» побывали в просветительской экспедиции на Северный полюс.

20 августа исполнилось 35 лет со дня рождения члена команды КВН «Сборная Дагестана», обладателя Кубка мэра Москвы-2015, популярного ведущего Арсена Лугуева (родом из с. Вильтах Лакского района).

14 сентября исполнилось 50 лет со дня рождения талантливого певца, музыканта, солиста группы «Кинса» Тимерлана Омарова (родом из села Аракул Рутульского района).

18 ноября исполнилось 85 лет со дня рождения академика РАСГН, лауреата премии имени А. Н. Косыгина Айгуна Магомедова (родом из с. Кани Кулинского района).

10 декабря исполнилось 45 лет со дня рождения серебряного призёра чемпионата Европы по армспорту Шамиля Рамазанова (родом из с. Кули Кулинского района).

рождения участника и инвалида Великой Отечественной войны, Заслуженного учителя РСФСР и ДАССР Бутты Рамазанова (родом из с. Цушар Кулинского района).

10 апреля исполнилось 60 лет со дня рождения генерал-майора внутренней службы, Народного героя Дагестана Муслима Даххаева (родом из с. Новоку-

ли Новолакского района).

12 апреля исполнилось 65 лет со дня рождения депутата Государственной Думы РФ (2003-2007), политика Маммы Мамаева (родом из с. Цуликана Акушинского района).

10 мая исполнилось 115 лет со дня

рождения участника и инвалида Великой Отечественной войны, директора Даггоссельхозинститута Шамсулвары Дандамаева (родом из с. Унчукатль Лакского района).

14 мая исполнилось 65 лет со дня рождения ректора Дагестанского института повышения квалификации кадров АПК, доктора сельскохозяйствен-

ных наук Исрапила Тамазаева (родом из с. Гамиях Новолакского района)

19 июня исполнилось 40 лет со дня рождения популярного журналиста, побывавшего в 2019 году на Северном полюсе, корреспондента НТВ Омара Магомедова (родом из с. Шовкра Лакского района).



ДАГЕСТАНСКИЕ ЛЕГИОНЕРЫ НА ЧЕМПИОНАТЕ ЕВРОПЫ

Всего через неделю, вслед за чемпионатом Азии по спортивной борьбе стартовал чемпионат Европы в этой же дисциплине. Он прошёл в Загребе. 18-19 апреля 2023 года состоялся турнир по вольной борьбе. Чемпионат Европы по борьбе — международные соревнования борцов, проходящие под эгидой Международной федерации объединённых стилей борьбы (FILA). В рамках чемпионатов Европы проводятся соревнования по греко-римской (классической) борьбе среди мужчин (с 1911 года), вольной борьбе среди мужчин (с 1929 года) и среди женщин (с 1988 года). С 1898 проходили неофициальные соревнования по борьбе. До 1914 года было проведено 12 неофициальных соревнований по борьбе.

Первым дагестанцем, принявшим участие на чемпионате Европы был легендарный борец, замечательный спортсмен, великодушный тренер Юрий Шахмурадов. Он же — первый чемпион Европы. Чаще всех на чемпионатах Европы побеждал Бувайсар Сайтиев — 6 раз. Среди действующих спортсменов самым титулованным является 4-кратный чемпион Европы Абдулрашид Садулаев.

Что касается прошедшего турнира, то на нём приняло участие 15 дагестанцев. Итог: 7 медалей (1 золото, 4 серебра и 2 бронзы).

Свой второй титул чемпиона Европы завоевал дагестанский новобранец сборной Греции Даурен Куруглиев (родом из с. Цнал Хивского района) в весовой категории до 86 кг. В финале махачкалинец со счетом 3:1 превзошел призера Олимпиады в Токио Майлса Амина из Сан-Марино. Это был единственный балл проигранный Куруглиевым в Загребе — он три предыдущие схватки завершил с общим счетом 35:0. Это вторая золотая медаль Даурена на чемпионатах Европы: первая победа датируется 2017 годом. Это случилось в Белграде, в столице Сербии.

В весовой категории до 61 кг в шаге от «золота» остановился чемпион мира в составе сборной Албании Зелимхан Абакаров (родом из г. Хасавюрт). Зелимхан в решающей схватке уступил Арсену Арутуняну из Армении. До финала Абакаров легко разобрался с немец-

ким борцом Никласом Стечеле (11:0), затем победил украинца Тараса Марковича (6:2). Драматичным выдался полуфинал с Шота Фаргенадзе из Грузии. Проигрывая — 0:4, Зелимхан сделал бросок, который судьи оценили в 2 балла. Албанские тренеры не согласились с этим решением, считая, что бросок был 4-балльный, кинули «челлендж» и выиграли его. До конца схватки счет остался — 4:4 и был в пользу нашего спортсмена.

В весе до 92 кг двукратный призер этих соревнований Осман Нурмагомедов (родом из с. Гунух Чародинского района), выступающий за Азербайджан, также

чисто победил поляка Патрика Оленцина (11:4 и туше) и обыграл украинца Игоря Никифорука (14:4).

Четвёртый обладатель серебра, бронзовый призёр ЧМ-2022 — Магомедхан Магомедов (родом из с. Александровская Кизлярского района). Полутяжеловес (97 кг), представляющий Азербайджан, не смог одолеть грузина Гиви Мачарашвили. В 1/4 финала он победил итальянца Бенджамин Хониса (12:2), а в полуфинале одержал победу над Владиславом Байцаевым из Венгрии (6:0).

В составе сборной Северной Македонии единственную медаль — бронзу, завоевал в весовой категории до 79 кг Ахмад Магомедов (родом из с. Гириб Чародинского района). В первой схватке он обыграл Станислава Новака из Молдавии (8:0). Во втором раунде Ахмад не смог перебороть грека Георгиоса Кугиумцидиса и лишился шансов завоевать золото. В утешительных схватках Магомедов победил испанца Габриэля Иглесиаса (10:0) и Армана Авагяна (7:4) из Армении.

Абубакар Абакаров (родом из г. Хасавюрт) из Азербайджана соревновался в своей обычной весовой категории 86 кг. Победив в 1/8 финала Фатиха Эрдина из Турции — 7:5, в четвертьфинале он проиграл неизвестному Даурену Куруглиеву — 0:9. Попав в утешительную группу, Абубакар выиграл сначала у латвийского борца — 8:0, в малом финале — у Бориса Макоева из Словакии — 7:4 и стал обладателем бронзовой медали.

Не добрались до пьедестала почёта Амир Магомедсултанов (57 кг, Молдова), Гамзатгадий Халидов (61 кг, Венгрия), Расул Шапиев (74 кг, Северная Македония), Мурад Курамагомедов (74 кг, Венгрия), Якуб Шихджамалов (74 кг, Румыния), Джабраил Гаджиев (74 кг, Азербайджан), Магомедгаджи Нуров (97 кг, Северная Македония), Магомедгаджи Нурасулов (125 кг, Сербия).

В неофициальном командном зачёте по количеству завоеванных медалей первое место делят Турция и Грузия (у них). Если Дагестан включить в этот зачёт, то он занял бы первое место.



проиграл в финале. Он не смог одолеть в поединке за первое место турка Фейзуллаха Актюрка. Для молодого махачкалинца это третья медаль с континентальных чемпионатов, до этого у него было две «бронзы». До решающего поединка Осман без проблем обыграл израильского борца Филиппа Файнсилверера (10:0) и легко победил словака Ермака Карданова (6:0).

Очередной обладатель серебряной медали, бронзовый призёр ЧЕ-2022 — Рамазан Рамазанов (родом из с. Октябрьское Хасавюртовского района) из сборной Болгарии. В весовой категории до 70 кг в финале он уступил на азербайджанце Гаджи Алиеве. Попутно

чисто победил поляка Патрика Оленцина (11:4 и туше) и обыграл украинца Игоря Никифорука (14:4).

Четвёртый обладатель серебра, бронзовый призёр ЧМ-2022 — Магомедхан Магомедов (родом из с. Александровская Кизлярского района). Полутяжеловес (97 кг), представляющий Азербайджан, не смог одолеть грузина Гиви Мачарашвили. В 1/4 финала он победил итальянца Бенджамин Хониса (12:2), а в полуфинале одержал победу над Владиславом Байцаевым из Венгрии (6:0).

В составе сборной Северной Македонии единственную медаль — бронзу, завоевал в весовой категории до 79 кг Ахмад Магомедов (родом из с. Гириб Чародинского района). В первой схватке он обыграл Станислава Новака из Молдавии (8:0). Во втором раунде Ахмад не смог перебороть грека Георгиоса Кугиумцидиса и лишился шансов завоевать золото. В утешительных схватках Магомедов победил испанца Габриэля Иглесиаса (10:0) и Армана Авагяна (7:4) из Армении.

Абубакар Абакаров (родом из г. Хасавюрт) из Азербайджана соревновался в своей обычной весовой категории 86 кг. Победив в 1/8 финала Фатиха Эрдина из Турции — 7:5, в четвертьфинале он проиграл неизвестному Даурену Куруглиеву — 0:9. Попав в утешительную группу, Абубакар выиграл сначала у латвийского борца — 8:0, в малом финале — у Бориса Макоева из Словакии — 7:4 и стал обладателем бронзовой медали.

Не добрались до пьедестала почёта Амир Магомедсултанов (57 кг, Молдова), Гамзатгадий Халидов (61 кг, Венгрия), Расул Шапиев (74 кг, Северная Македония), Мурад Курамагомедов (74 кг, Венгрия), Якуб Шихджамалов (74 кг, Румыния), Джабраил Гаджиев (74 кг, Азербайджан), Магомедгаджи Нуров (97 кг, Северная Македония), Магомедгаджи Нурасулов (125 кг, Сербия).

В неофициальном командном зачёте по количеству завоеванных медалей первое место делят Турция и Грузия (у них). Если Дагестан включить в этот зачёт, то он занял бы первое место.

Сулейман Магомедов

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ОТДЫХА В ЛЕСУ

Прекрасным местом для отдыха от городской суеты считается лес. В преддверии майских праздников таковые выезды, как правило, в разы увеличиваются. Но для леса любое вторжение человека является достаточно сильным ударом. По статистике практически в 95% случаях возникновения пожаров в лесу, виновниками являются люди. Причины достаточно банальны. Это непотушенные сигареты и костры. Причем последние способны нанести вред и деревьям, которые расположены в 3-5 метрах. Огонь способен сильно нагреть кору дерева, что приводит к гибели самого растения.

Костер приносит большой вред и почве. Высокая температура приводит к тому, что почва просто спекается и на месте костра в течение многих лет может не появляться растительность. Именно поэтому, костер лучше разводить в специально оборудованных местах.

Если вы решили провести пикник на природе в лесу, то необходимо придерживаться следующих правил:

- Не стоит выбрасывать тлеющие окурки;

- На вырубках костер разводить нельзя;

- Огонь не стоит разжигать слишком большим, это может привести к необратимым последствиям;

- Место для костра необходимо выложить камнями или окопать канавкой;

- Не оставляйте костер без присмотра;

- Перед тем как покинуть место, где был разведен костер, обязательно убедитесь в том, что он полностью потушен;

- Заметив даже небольшое возгорание в лесу, немедленно примите меры по его устранению.

Если вы следуете по лесу на автомобиле, лучше воздержаться от курения. Выброшенный через окно окурочок может стать причиной возникновения пожара. Хочется обратить внимание, что в соответствии с ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ нару-

шение Правил пожарной безопасности влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот до четырехсот тысяч рублей.

Также, в соответствии с ч. 6 ст. 20.4 КоАП РФ за нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо



причинение легкого или средней тяжести вреда здоровью человека, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от сорока до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от восьмидесяти до ста тысяч рублей; на юридических лиц - от семисот тысяч до восьмисот тысяч рублей.

Уважаемые жители и гости районов, если Вы оказались свидетелями природного пожара, неконтролируемого горения сухой травянистой растительности, сообщите об этом по номеру телефона пожарной охраны «101» или в единую службу спасения «112».

Заместитель начальника ОНД и ПР № 10 по г. Хасавюрт, Хасавюртовскому, Новолакскому и Казбековскому районам майор внутренней службы Н.К. Насрудинов

Информируем:

№ 200-П

«10» 05 2023г.

Постановление

Главы администрации МО «Новолакский район»

О проведении публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования земельного участка

В соответствии со ст.39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, ст.28 Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Собрании депутатов МО «Новолакский район» от 21.12.2015 № 4 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в МО «Новолакский район», в связи с обращением собственника земельного участка площадью 250 кв.м. с кадастровым номером 05:15:000004:1300, расположенного по адресу: Республика Дагестан, Новолакский район, с. Новомехельта, ул. Трасса Ростов-Баку, д.3 «а» об изменении вида разрешенного использования земельного участка,

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести 12.06.2023г. в 12 часов 30 минут по московскому времени по адресу Республика Дагестан, Новолакский район, с. Новолакское, ул. Мирзоева Ю. 14., Администрация МО «Новолакский район», 1-й этаж 1-й кабинет (Отдел по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям) публичные слушания в форме открытого заседания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 05:15:000004:1300 площадью 250 кв.м., с вида разрешенного использования «Для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования: код 4.0. - «Предпринимательство» (далее по тексту – изменение вида разрешенного использования земельного участка), расположенного по адресу: РД, Новолакский район, с. Новомехельта, ул. Трасса Ростов-Баку, д.3 «а».

2. Установить, что предложения граждан по указанным в п.1 вопросам принимаются в письменной форме секретарем комиссии по организации и проведению публичных слушаний по рабочим дням до 12.06.2023 года с 09 часов 00 минут до 16 часов 00 минут по московскому времени по адресу: Республика Дагестан, Новолакский район, с. Новолакское, ул. Мирзоева Ю. 14., Администрация МО «Новолакский район», 1-й этаж 1-й кабинет (Отдел по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям).

3. Расходы, связанные с организацией и проведением публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка возложить на заявителя.

4. Управделами опубликовать настоящее постановление в газете «Голос времени» и обеспечить размещение постановления на официальном сайте Администрации МО «Новолакский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Постановление вступает в силу после официального опубликования (обнародования) в средствах массовой информации.

6. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на курирующего заместителя главы МО «Новолакский район» Хизриева К.Ж.

И.о. главы МО

С.З.Рамазанов

Проверьте водительские удостоверения!

В соответствии с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2022 года №626, национальные водительские удостоверения, срок действия которых истек в 2022 году или истекает в 2023 году, продлевается на 3 года. Это означает, что необходимости в замене «просроченных» водительских удостоверений у их владельцев не будет, их действие продлевается автоматически.

В случае необходимости замены водительского удостоверения, можно подать заявление путём обращения в МФЦ, а также через единый портал государственных услуг. Здесь вы можете выбрать

адресу: 737 километр федеральной автомобильной дороги «Кавказ».

Для замены водительского удостоверения необходимо следующее: предъявление оригинала российского паспорта с действующей пропиской; заявление о замене водительского удостоверения; уплата государственной пошлины в размере 2000 рублей; медицинская справка установленного образца.

Уважаемые граждане! Обращаем ваше внимание на необходимость своевременной уплаты административных штрафов, так как в случае пропуска предусмотренного законодательством РФ срока, сотрудниками МРЭО Госавтоинспекции

будут применяться меры по составлению административных материалов, предусмотренных ч. 1 ст. 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.



удобное для вас время явки, или получить талон по предварительной записи в терминале системы управления электронной очередью. Он расположен в зале ожидания административного здания МРЭО Госавтоинспекции по

Призеры регионального Первенства по дзюдо



На базе спортивной школы имени М. Джафарова прошло первенство Республики Дагестан по дзюдо среди ребят 2011-2012 годов рождения.

Новолакский район представили на первенстве воспитанники спортивного клуба «АХМЕДХАН» Новолакской ДЮСШ №1.

В своих весовых категориях победу одержали Муслимов Адам и Айтберов Абдулла, а Айтберов Хамза занял третье место.

Спортсмены за первые места получили спортивные велосипеды. Поздравляем отличившихся ребят и их тренеров с достигнутыми результатами и желаем дальнейших побед!

**ЗАМАНАЛУЛ
ЧІУ**

Учредитель:

Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева
Умугали Нурбеговна

Зарегистрирован
Управлением

Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:

годовой -63332
на полугодие -51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое -16.10
Адрес редакции и
издателя 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО

«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республика Дагестан

Телефоны редакции:

Главного редактора -

8 (242) 21-3-98,

Зам. главного

редактора-

8 (242) 21 -2-82;

Редакторов отделов -

8 (242) 21 - 2-72;

Бухгалтерии -

16 +

8 (242) 21 - 2- 82;

СКАНВОРД

ГРУБЫЙ НАГЛЕЦ					СОЮЗ МЕТАЛЛА С КИСЛО- РОДОМ		СНЕЖ- НЫЙ ЛЕО- ПАРД				МЕДОВЫЙ В НАЧАЛЕ УСПЕНС- КОГО ПОСТА		ШЛЯПА "ЧЕЛОВЕ- КА", ЧЕЙ НОС МОР- КОВКОЙ	"ПОДЕР- НУТОЕ" ЯВЛЕНИЕ НА ВОДЕ
ПУТАНИ- ЦА, ЦА- РЯЩАЯ В ГОЛОВЕ		ПАПКА С ПЕРЕЧНЕМ БЛЮД В РЕСТОРА- НЕ		УКРАШЕ- НО НА- ЛИЧНИ- КОМ ОНО					ЗАПОМ ОСУШЕ- НО ДНА	КАРМАН- НЫЙ ПРОИГ- РЫВА- ТЕЛЬ				
				ПРИВИВ- КА-ЛУ- ПОЧКА, НЕ МЫТЬ, НЕ ЧЕСАТЬ	ДЕРЕВО БУДУ- ЩИХ ШО- КОЛАДОК		СЛЕПЯ- ЩИЙ РЕКЛАМ- НЫЙ "СВЕТ"				ИДЕЙ- НЫЕ УБЕЖ- ДЕНИЯ		СУРИ- КОВА ИЛИ ДЕ- МИДОВА	
ЗАЩИТ- НИК ОТЕ- ЧЕСТВА		ФЕСТИ- ВАЛЬ СМЕХА							СТОПА КНИГ	ОТШЕЛУ- ШИВАЮ- ЩЕЕ СРЕДСТВО ДЛЯ ЛИЦА				
	РЕГ- РЕСС КАК ОН ЕСТЬ		ПРИЗЫВ ШПАНЕ СМЫ- ВАТЬСЯ		АКТЁР С "СЕРД- ЦЕМ АНГЕЛА"				МОРГА- ЛО С РЕСНИ- ЦАМИ		КОНЯШ- КА В ТЕЛЬ- НЯШКЕ			
	БЛОК ТОЧНОЙ НАСТ- РОЙКИ РАДИО					ВЫПАВ- ШАЯ УЧАСТЬ		ВОЗ- ДУШ- НЫЙ ДЕСЕРТ				ИГРАЕТ- СЯ АКТЁ- РОМ В СПЕК- ТАКЛЕ		ВЫДОЛ- БЛЕННАЯ ИЗ ДЕРЕ- ВА ЛОДКА
	СПОР НЕ НА ИНТЕ- РЕС, А РАДИ ИСТИНЫ		ПЛАВУ- ЧИЙ БАНДИТ		ТРИЛ- ЛЕР НА ЭКРАНЕ				ЗАРОСЛИ ХВОЙНОГО "ОРЕШНИ- КА" В ТАЙ- ГЕ					
													... ЗЕЛЁ- НАЯ - ЧЕ- РЕПАХА ТОРТИЛ- ЛА	
	У ЕГО БЕ- РЕГОВ РО- ДИЛАСЬ АФРОДИТА	ПРОЗ- РАЧНЫЙ АБАЖУР		ВАГОН- НЫЙ КИ- ПЯТИЛЬ- НИК					ВЕСЕ- ЛЕНЬКИЕ НА СТЕ- НАХ ДЕТСКОЙ		ТРЕХ- СТИШЕ ПРО СА- КУРУ		ЛЕБЕ- ДИНЫЙ ВОДОЁМ	
				ПЕЙЗАЖ РАБОТЫ "КОДА- КА"										
ПОЖЕЛА- НИЕ НА ПРАЗД- НИК	БЛАГО- ДАТЬ								КУРСЫ ДЛЯ НЕ УМЕЮЩИХ ЧИТАТЬ В 1918 Г.	КРУП- НАЯ БА- БОЧКА		... БРЫЛЬС- КА		ПРИБО- РЕТ- НИЕ ОПТОМ
	"... МНЕ ДРУГ, НО ИСТИНА ДОРОЖЕ"		СОРНЯК ЖУТКОЙ ЖИВУ- ЧЕСТИ		ТРЮКА- ЧЕСТВО НА ВЕЛО- СИПЕДЕ				ОТТО - ЗНАМЕ- НИТЫЙ ПОЛЯР- НИК		ЧТО ЖДЕТ ПРЕДА- ТЕЛЯ?			
	БАЛТИЙ- СКИЙ "БАР- ХАН"													
				МЕШО- ЧЕК С ЛАВАН- ДОЙ В ШКАФУ						ЗАВЯЗ- КА ДЛЯ КЕД	ГРУНТО- РОЙ С ЛОПА- ТОЙ		СОЗВЕЗ- ДИЕ, ГДЕ ВЕГА МЕРЦАЕТ	
	ЛАВКА С ПИЛЮ- ЛЯМИ	"ПОСУДА" ГРОМЫХА- ЮЩАЯ В ОРКЕСТРО- ВОЙ ЯМЕ		ЖИТЕЛЬ СТРАНЫ КЛЕНО- ВОГО ЛИСТА						СТАРТ САЛЮТА				
						ЗАПАХ НА СВАЛКЕ						ПРОТОКА, СОЕДИ- НЯЮЩАЯ ОЗЕРА		
	ЗВЕЗДА "БРАКА ПО-ИТА- ЛЬЯНС- КИ"		ГАНГС- ТЕР ... КАПОНЕ				ФЛЮИ- ДЫ ОТ ГРЕЛКИ	АКТЁР, СЫГРАВ- ШИЙ РУ- БИКА, ХА- ЧИКЯНА	ГОЛОВО- РУБ ПРИ ГИЛЬО- ТИНЕ					
					НОЧНАЯ МГЛА	ПУСТЫЕ ТАРЫ- БАРЫ				ЧИСЛО ОФИЦИ- АЛЬНО	ГРУ- ЗИНС- КАЯ ЦА- РИЦА	ДИВАН ВО- О-ОТ ТА- КОЙ ШИ- РИНЫ И НИЖИНЫ		УШАС- ТЫЙ МАСТАК ЗАПУТАТЬ СЛЕДЫ
	КОРОЧ- КА НА ЛУЖЕ	ФИЗИЧЕС- КИ РАЗ- ВИТЫЙ ДРЕВНИЙ ГРЕК						ТОЧНЫЕ КООРДИ- НАТЫ НА КОНВЕР- ТЕ					ИМЯ СЕК- РЕТАРШИ МЫМРЫ "В МИРУ"	
						КВАРТИ- РАНКА УЛЬЯ					СОСТАВ- ЛЯЮЩАЯ В "КОКЕ" И "ПЕП- СИ"			
	НЕБОЛЬ- ШАЯ ДО- ЛЯ НАС- МЕШКИ	ПОВЕ- ЛИТЕЛЬ ЩУКИ В СКАЗКЕ						МЫШЦЫ ПОСЛЕ ОБЕЗД- ВИЖИВА- НИЯ						
					НАМО- ТАННАЯ НА НОГУ ЛАПОТ- НИКА						ПРЕЖ- НЕЕ НАЗ- ВАНИЕ КЛОУНА			



НЕТ НЕНАВИСТИ И ВРАЖДЕ!